

## **KLEINE ANFRAGE**

**des Abgeordneten Horst Förster, Fraktion der AfD**

**Quarantänefälle an Schulen in Mecklenburg-Vorpommern**

**und**

## **ANTWORT**

**der Landesregierung**

### **Vorbemerkung**

Die Landesregierung sieht die vorrangige Aufgabe der Schulen in der pädagogischen Arbeit und ist deshalb bestrebt, den Aufwand bezüglich Verwaltung und Statistik auf das Maß zu beschränken, welches für die Steuerung und Aufsicht der Schulverwaltungsprozesse unabdingbar ist.

Laut Mitteilung des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft und Kultur vom 3. November 2020 nehmen die Quarantänefälle an den Schulen des Landes zu. Seit Schuljahresbeginn haben sich danach 6 805 Schüler und 780 Lehrkräfte in Quarantäne befunden.

1. Wie viele Schüler und Lehrer wurden seit Schuljahresbeginn in Quarantäne geschickt (bitte nach Monaten auflisten)?

Auf der Grundlage der im Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur vorliegenden Daten wurde für die nachfolgend aufgeführten Anzahlen von Schülerinnen und Schülern sowie Lehrkräften eine Quarantäne durch das jeweilige Gesundheitsamt angeordnet.

Erfasst sind hierbei alle Quarantänemaßnahmen, auch jene, die allein im privaten Kontext erfolgten und keine direkten Auswirkungen auf Schule hatten, wie zum Beispiel Kontaktpersonen oder Personen, die aus einem Risikogebiet eingereist sind.

	<b>Anzahl der Personen, für die durch das zuständige Gesundheitsamt eine Quarantäne angeordnet wurde (je Monat, in dem die Quarantäne begann)</b>				
	<b>August</b>	<b>September</b>	<b>Oktober</b>	<b>November</b>	<b>Dezember*</b>
<b>Lehrkräfte</b>	102	110	663	758	646
<b>Schülerinnen und Schüler</b>	560	961	6 700	8 053	5 074

\*Stand der Erhebung: 17. Dezember 2020

2. In wie vielen Fällen wurden Schüler und Lehrer seit Schuljahresbeginn aufgrund eines Infektionsfalles an ihrer Schule in Quarantäne geschickt (bitte nach Monaten auflisten)?  
In wie vielen Fällen wurden Schüler und Lehrer dabei positiv getestet?

Eine Differenzierung der Ursachen für die Anordnung von Quarantäne erfolgt weder durch das Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur noch durch die Gesundheitsämter.

3. Wie viele Unterrichtsstunden fielen seit Schuljahresbeginn durch Quarantänemaßnahmen aus (bitte nach Monaten auflisten)?

Durch das Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur erfolgte jeweils nach Abschluss eines Schulhalbjahres und nach Ende eines Schuljahres die Auswertung der Erhebung der zur Vertretung angefallenen und ausgefallenen Unterrichtsstunden an öffentlichen allgemeinbildenden und beruflichen Schulen. Mit Bezug auf das 74. Hinweisschreiben (<https://www.regierung-mv.de/serviceassistent/download?id=1625748>) und der sich daraus ergebenden schulorganisatorischen Bedingungen für das Schuljahr 2020/2021 wurde mit dem 79. Hinweisschreiben (<https://www.regierung-mv.de/serviceassistent/download?id=1625520>) für das Schuljahr 2020/2021 auf die Erhebung der Statistik zum Vertretungsunterricht und Unterrichtsausfall verzichtet.